

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.
(Π.Ο.Σ.Ε. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)**

ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 196-198
11471 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.210-6440873
FAX.210-6454223
www.poseypexode.gr
e-mail: poseypexode@otenet.gr

Αθήνα 18-11-2010

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ

Τον τελευταίο χρόνο οι εργαζόμενοι της χώρας και ειδικότερα οι δημόσιοι υπάλληλοι βιώνουμε την πιο βίαιη επίθεση σε βάρος του εισοδήματος, των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, των εργασιακών σχέσεων, των συλλογικών και κοινωνικών δικαιωμάτων μας. Βιώνουμε τη διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων, τη δραματική μείωση της αγοραστικής δύναμής μας, την αύξηση της ανεργίας και την καθίζηση της αγοράς.

Η Κυβέρνηση σε συνεργασία με το ΔΝΤ και την Ε.Ε. με πρόσχημα τα δημοσιονομικά προβλήματα για τα οποία δεν έχουν καμιά ευθύνη οι εργαζόμενοι και με οδηγό το μνημόνιο καταργεί ιστορικές κατακτήσεις των εργαζομένων, όταν την ίδια στιγμή ικανοποιεί τα αιτήματα των εργοδοτών και των τραπεζιτών, αυτών δηλαδή που αύξησαν τα υπερκέρδη τους και ευθύνονται για την κρίση.

Η αντιμετώπιση της κρίσης απαιτεί σοβαρότητα και αξιόπιστο σχέδιο. Απαιτεί δημοσιονομική εξυγίανση με περιστολή των σπαταλών του Δημοσίου πελατειακού κυρίως χαρακτήρα, ανακατανομή των δαπανών προς όφελος των αναπτυξιακών δράσεων, πάταξη της φοροδιαφυγής και δίκαιο φορολογικό σύστημα. Απαιτεί στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Απαιτεί διοχέτευση της ρευστότητας στην πραγματική οικονομία και τόνωση της ζήτησης. Απαιτεί μέτρα για τη στήριξη των εγχώριων κλάδων της οικονομίας. **Απαιτεί πάνω απ' όλα αλλαγή της οικονομικής πολιτικής, που στηρίζεται στο μοντέλο της άνισης ανάπτυξης μεταξύ κεφαλαίου και εργασίας και το οποίο αποσυνδέει το εισόδημα από την οικονομική δαπάνη. Απαιτεί τη δημιουργία ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου για τη χώρα που θα στηρίζεται στην κατεύθυνση βελτίωσης της τεχνολογικής, παραγωγικής και καινοτομικής βάσης καθώς και της αναδιανομής του εισοδήματος.**

Διεκδικούμε:

- 1. Να σταματήσει η συνεχιζόμενη παραχώρηση της εκμετάλλευσης της Εθνικής οδοποιίας στους ιδιώτες και μάλιστα με όρους ιδιαίτερα δυσχερείς για το Ελληνικό Δημόσιο. Να σταματήσει η απαξίωση των Τεχνικών Υπηρεσιών μας και η γιγάντωση και «μετατροπή» της «ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.» σε Υπουργείο Υποδομών. Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας στη δημιουργία της ΚΡΗΤΗ ΑΕ, στην «εκκολαπτόμενη» ΑΕ Νοτίου Ελλάδος και δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι δεν είμαστε διατεθειμένοι να αποδεχθούμε περαιτέρω απαξίωση - υποβάθμιση των υπηρεσιών μας με μεταφορά αρμοδιοτήτων σε φορείς οι οποίοι λειτουργούν με αδιαφάνεια, με ειδικό νομοθετικό πλαίσιο παραγωγής των έργων, έξω από το δημόσιο λογιστικό έλεγχο και με κόστος πολλαπλάσιο απ' αυτό των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών.**

Επισημαίνουμε ότι η ολική ιδιωτικοποίηση του σχεδιασμού και της διαχείρισης των έργων που σταθερά και έμπρακτα επιδιώκεται από την πολιτική ηγεσία, σε πολύ λίγα χρόνια θα οδηγήσει σε νέες χρεοκοπημένες Δημόσιες Εταιρίες του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ.

2. Την άρση της αλόγιστης και επικίνδυνης εκχώρησης κλασικών αρμοδιοτήτων και δραστηριοτήτων του Δημόσιου Τομέα υπέρ ιδιωτικών συμφερόντων δια μέσω της μεθόδου των ΣΔΙΤ, των παραχωρήσεων κλπ.
3. Τον εκσυγχρονισμό της παραγωγής των Δημοσίων Έργων. Να γίνουν δεκτές οι τεκμηριωμένες προτάσεις της ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ, προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., που αφορούν το θεσμικό πλαίσιο των Δημοσίων Έργων και Μελετών καθώς και των Απαλλοτριώσεων. Στόχος μας είναι να εξαλειφθούν διαχρονικά προβλήματα των έργων, όπως οι χρονικές υπερβάσεις, η αύξηση του κόστους, οι αστοχίες στην ποιότητα και η ανεπαρκής μέριμνα για τη διατήρηση της λειτουργικότητάς τους, γεγονότα τα οποία συνδέονται κι από την έλλειψη ορθότητας του σχεδιασμού και της ολοκληρωμένης μελέτης των έργων.

Προτείνουμε οι νέες διατάξεις του κώδικα της νομοθεσίας Δημοσίων Έργων να έχουν εφαρμογή σε όλα τα έργα που προγραμματίζονται και εκτελούνται απ' όλους τους φορείς του στενού και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και όχι μόνο στον στενό Δημόσιο όπως προβλέπεται στο προτεινόμενο σχέδιο νόμου του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ..

Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας στη θεσμοθέτηση της «λεγόμενης» Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής για προσυμβατικό και συμβατικό έλεγχο των δημοσίων συμβάσεων μελετών και έργων, διότι δεν θα συνεισφέρει στη βελτίωση της διαδικασίας παραγωγής των έργων, αλλά αντίθετα θα δημιουργήσει πολλά προβλήματα καθυστερήσεων στην ένταξη, ανάθεση και υλοποίηση αυτών.

4. Τον τερματισμό της ανυπαρξίας συγκροτημένης περιβαλλοντικής πολιτικής. Σε μια περίοδο που αναμένεται η εισροή ιδιαίτερα σημαντικών πόρων από την Ε.Ε. πρέπει να διαμορφώσουμε όρους και πολιτικές για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της «πράσινης ανάπτυξης». Πρέπει στην πράξη να γίνουν συγκεκριμένα βήματα και να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του περιβάλλοντος.

Το περιβάλλον, στη δύσκολη συγκυρία με τις κατάλληλες και ορθές πολιτικές αποφάσεις και πρωτοβουλίες ν' αναδειχθεί σε σημαντικό βραχίονα οικονομικής ανάπτυξης με τη δημιουργία νέων επιχειρηματικών εγχειρημάτων και νέων θέσεων εργασίας. **Δεν δεχόμαστε όμως**, στο όνομα της αντιμετώπισης της οικονομικής κρίσης, οι όποιες, αποκαλούμενες «μεγάλες επενδύσεις», να χρρίζουν διαφορετικής / πλεονεκτικής αντιμετώπισης έναντι των υπολοίπων (fast truck). Η κωδικοποίηση της πολεοδομικής και περιβαλλοντικής Νομοθεσίας καθώς και η απλοποίηση των διαδικασιών μπορούν κάλλιστα να δημιουργήσουν το πρόσφορο έδαφος για την δημιουργία επενδύσεων.

Στο Δημόσιο διάλογο για τα θεσμικά και διαχειριστικά ζητήματα της προστασίας του περιβάλλοντος συμβάλουμε με την πεποίθησή μας ότι βασικά ζητούμενα είναι πρωτίστως η κατάστροψη, η υλοποίηση και η παρακολούθηση μιας εφαρμόσιμης περιβαλλοντικής πολιτικής, που θα εμπνέει όχι μόνο τους υπαλλήλους αλλά κυρίως τους πολίτες.

Η Πράσινη Ανάπτυξη και η στροφή της ενεργειακής πολιτικής της χώρας μας στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.) θα πρέπει να συντάσσονται και με τα οικονομικά οφέλη της κοινωνίας και να μην αποτελούν απλά άλλοθι για πλουτισμό των εθνικών και διεθνών εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο χώρο αυτό. Για μας, οι πολίτες δεν μπορεί να αποτελούν μέρος του «σκηνικού» του περιβάλλοντος.

Η ανάδειξη και προώθηση νέων μορφών ενέργειας (ΑΠΕ, φωτοβολταϊκά, βιομάζα), η σωστή εκμετάλλευση και η ορθή διαχείριση των αποβλήτων, μέσα από ένα νέο συνολικό, σωστότερο σχεδιασμό και η υλοποίησή τους, θα επιφέρουν σημαντικά οφέλη και καλύτερη ποιότητα ζωής.

5. **Την πολεοδομική και χωροταξική οργάνωση της χώρας** με τρόπο που θα αναιρεί οριστικά την αυθαίρετη δόμηση και τους ασφυκτικούς συντελεστές. Η διατήρηση δε του συνταγματικού άρθρου 24 κρίνεται αναγκαία, όπως αναγκαία κρίνεται και η εγκατάλειψη της εκτός σχεδίου δόμησης.

Το υπάρχον Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο καταρτίστηκε δίχως να υπάρξει στοιχειώδης διαβούλευση με τους εκπροσώπους των εργαζομένων στο πρώην Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., αλλά και με οποιουσδήποτε άλλους κοινωνικούς φορείς και πρέπει άμεσα να επανεξεταστεί μέσα από το πρίσμα της Πράσινης Ανάπτυξης, μέσω δημόσιας διαβούλευσης, και με απαραίτητα τη συμμετοχή των Υπηρεσιών και των εκπροσώπων των εργαζομένων του Υ.Π.Ε.Κ.Α.

Με την ίδια λογική θα πρέπει να επανεξετασθεί και το ειδικό χωροταξικό του Τουρισμού, το οποίο λειτουργώντας ως άλλος «Δούρειος Ίππος» και μέσω των «**σύνθετων και ολοκληρωμένων τουριστικών υποδομών**», πρόκειται να οδηγήσει ακόμα και στην παραχώρηση εκτάσεων στρατηγικής σημασίας (π.χ. μεγάλα νησιά) σε ξένους.

6. **Την κατάρτιση νέων Οργανισμών λειτουργίας των Υπουργείων και των Περιφερειών με τη συμμετοχή των εργαζομένων.** Να γίνει δεκτή η πρόταση της ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ για τον νέο Οργανισμό της Γ.Γ.Δ.Ε. και των νέων αιρετών Περιφερειών της χώρας, η θεσμοθέτηση των οποίων είναι πλέον επιτακτική ανάγκη προκειμένου να ανταποκριθούν στις σύγχρονες απαιτήσεις διαχείρισης των έργων υποδομής, αφού η βελτίωση των διοικητικών δομών είναι ίσως σπουδαιότερης σημασίας, ακόμη και από τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου, και δεν θα επέλθουν τα αναμενόμενα θετικά αποτελέσματα οποιασδήποτε θεσμικής βελτίωσης, εάν δεν συνδυαστούν με οργανωτικές βελτιώσεις. Προτείνουμε, κατά το χρονικό διάστημα από 1-1-2011 μέχρι 30-6-2011, οι υπάρχουσες διευθύνσεις και Τμήματα σε επίπεδο Περιφέρειας και Νομού να παραμείνουν ως έχουν, για να μπορέσουν απρόσκοπτα να λειτουργήσουν. **Επιβάλλεται αναβάθμιση και επανένταξη των Περιφερειακών Τεχνικών Υπηρεσιών (πρώην Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε) στη Γ.Γ.Δ.Ε. και το Υπουργείο Περιβάλλοντος ώστε να τερματιστεί η άσκοπη αποδυνάμωσή τους.**

Για τον νέο Οργανισμό του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, θεωρούμε ότι η δημιουργία ή και η διατήρηση Ειδικών Υπηρεσιών με αρμοδιότητες συναφείς με άλλες Υπηρεσίες είναι τουλάχιστον άστοχες και δεν συμβάλλουν στην αναβάθμιση του ρόλου των Υπηρεσιών του Υ.Π.Ε.Κ.Α. Επίσης, **θεωρούμε απαραίτητη την επανεξέταση του λόγου ύπαρξης των Α.Ε. εποπτείας Υ.Π.Ε.Κ.Α.** (π.χ. ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε., ΔΕΠΟΣ Α.Ε. κλπ) **με στόχο την ενσωμάτωσή τους στον κεντρικό κορμό των Υπηρεσιών του Υπουργείου.** Αυτονόητο είναι ότι δεν δεχόμαστε την δημιουργία νέων Α.Ε. και την απαξίωση του έργου που μπορούν να προσφέρουν οι εργαζόμενοι στις Υπηρεσίες του Υ.Π.Ε.Κ.Α.

7. **Τη διασφάλιση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων μας.** Ιδιαίτερα, όσον αφορά τον ΟΠΑΔ, η υποχρηματοδότησή του εγκυμονεί μεγάλους κινδύνους για την ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη και θα πρέπει άμεσα να αντιμετωπιστεί. Ταυτόχρονα η Κυβέρνηση επιβάλλεται να επιχορηγήσει το Τ.Π.Δ.Υ., το οποίο βρίσκεται σε οικονομικό αδιέξοδο αλλά και τα άλλα Ταμεία, που εξαιτίας της καταλήστευσης των αποθεματικών τους από το κράτος, του παγώματος των προσλήψεων και των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, έχουν οδηγηθεί σε αδιέξοδο. Για το μείζον θέμα της απόφασης του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, η οποία ανατρέπει τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης και τη μετατρέπει σε επαγγελματική,

πρέπει να γίνουν άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες στην Ε.Ε. τόσο από την Κυβέρνηση όσο και από το Συνδικαλιστικό Κίνημα, για την ανατροπή της απαράδεκτης αυτής απόφασης.

8. Να αποδεχθεί η Κυβέρνηση τις προτάσεις των εργαζομένων για την καθιέρωση ενός νέου μισθολογίου με ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων, ώστε να εξασφαλίσει αξιοπρεπή διαβίωση, να αναβαθμίσει μισθούς και συντάξεις και να αποκαταστήσει τις αδικίες μεταξύ διαφόρων κλάδων του Δημοσίου.
9. Την εξασφάλιση της πρόσθετης αμοιβής 2%, στους δικαιούχους υπαλλήλους. Όσον αφορά το επίδομα των 176 ευρώ, να γίνει άμεση νομοθετική ρύθμιση για να σταματήσει η βιομηχανία των συνεχών προσφυγών και η ταλαιπωρία των συναδέλφων.
10. Την νομική κατοχύρωση της ισότιμης εκτός έδρας αποζημίωσης, για όλους τους δικαιούχους. Είμαστε αντίθετοι στην πρόταση για υπαγωγή των πιστώσεων που αφορούν την κάλυψη των εκτός έδρας μετακινήσεων στον κρατικό προϋπολογισμό. Η πριν είκοσι χρόνια υπαγωγή αυτών των πιστώσεων στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων εξασφάλιζε την μέχρι τώρα ικανοποιητική ροή και κάλυψη των αναγκαίων δαπανών για σωστή επίβλεψη των έργων και των μελετών.
11. Τη λειτουργική ανεξαρτησία της Δημόσιας Διοίκησης, η οποία διασφαλίζεται μόνο μέσω της διαφάνειας και της αξιοκρατίας. Τη θεσμοθέτηση αδιάβλητης και αξιοκρατικής διαδικασίας για την επιλογή διευθυντών και τμηματάρχων, με την καθιέρωση μετρήσιμων και αντικειμενικών κριτηρίων (εργασιακή εμπειρία, τίτλοι σπουδών κλπ) και κατάργηση του καθοριστικού και διαβλητού ρόλου της συνέντευξης με τον τρόπο που λειτουργεί.
12. Την ενιαία σχέση εργασίας στο Δημόσιο, με μονιμοποίηση των Συμβασιούχων Αορίστου Χρόνου και αυτών που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, ενέργεια που θα δώσει και ένεση ζωής στα Ταμεία μας. Οι εργασιακές σχέσεις στο Δημόσιο βρίσκονται στο στόχαστρο της Κυβέρνησης συγχωνεύονται και καταργούνται υπηρεσίες και οργανικές θέσεις, απειλείται ακόμη και η μονιμότητα των υπαλλήλων. Εκφράζουμε την συμπαραστάσή μας στην αγωνία των συναδέλφων με Σύμβαση Αορίστου Χρόνου στις διαδόσεις που κυκλοφορούν και δεν διαψεύδονται για ενδεχόμενη απόλυσή τους στο όνομα της περιστολής των δημοσίων δαπανών.

Οι πρωτοβάθμιοι σύλλογοί μας θα δώσουν τη μάχη, ώστε, ακόμα και σε τοπικό επίπεδο, να υπάρξει ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της κοινωνίας αλλά και των θεσμικών παραγόντων κάθε περιοχής, πάνω στα καυτά ζητήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους και τους πολίτες.

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2010

Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ

